



ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ СОТРУДНИЧЕСТВА В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНОЛОГИЙ СО СТРАНАМИ БЫВШЕГО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

предлагает

Американский фонд гражданских исследований и развития (CRDF)

Фонд создан по предложению Конгресса США в 1995 г. и ставит своей целью:

- поддержку общественно полезных научных исследований;
- предоставление ученым, работавшим над созданием оружия, возможности заниматься гражданскими исследованиями;
- внедрение научно-технических разработок и поддержку экономического развития в условиях свободного рынка в странах бывшего Советского Союза.

Основной деятельностью Фонда являются **Программа грантов на проведение совместных исследований и Программы институционального развития и создания научных центров.**

Программа грантов на проведение совместных исследований открывает для ученых и инженеров из США и стран бывшего Советского Союза новые возможности для совместных исследований. В рамках программы обеспечивается финансирование совместных групп ученых США и стран бывшего Советского Союза во всех областях фундаментальных и прикладных исследований в таких отраслях науки, как естествознание, математика, конструкторско-технологические разработки, биомедицина и бихевиористские науки.

Программа институционального развития и создания научных центров (СКОР) создает условия для развития научной деятельности во всех странах бывшего Советского Союза. СКОР создано 16 научно-образовательных центров (КЕС) при российских университетах и 20 региональных центров поддержки экспериментальных исследований (КЕ5С) в следующих 8 странах: Армении, Азербайджане, Грузии, Казахстане, Молдове, России, Украине и Узбекистане. Научно-образовательные центры — это учреждения, специализирующиеся на подготовке и повышении квалификации ученых. В центрах поддержки экспериментальных исследований СКОР обеспечивает условия для проведения исследований с использованием самого современного оборудования и организует обучение. Все эти центры оказывают поддержку проведению фундаментальных и прикладных исследований в пределах регионов, в которых они расположены.

Еще одним направлением деятельности СКОР является **Программа поддержки некоммерческих проектов (ОАР)**, в рамках которой поддерживается административная и финансовая инфраструктура проектов, реализуемых в странах бывшего Советского Союза. Программа обеспечивает сохранность средств и материалов при необходимой гибкости методов и процедур. В ее рамках американские компании и организации получают доступ к отделениям СКОР в странах бывшего Советского Союза, системе межбанковских связей, имеют возможность заключать соглашения с государственными учреждениями стран бывшего Советского Союза и накапливать опыт в процессе управления средствами грантов. В рамках Программы поддержки некоммерческих проектов была оказана помощь более чем

120 клиентам в рамках более чем 700 проектов с участием сотен научных учреждений в странах бывшего Советского Союза. С 1998 г. в рамках этой программы странам бывшего Советского Союза было передано средств и материалов на общую сумму свыше 50 млн долл. США.

С программами конкурсных грантов непосредственно связаны **Промышленные программы СКОР: «Промышленные ознакомительные поездки», «Первые шаги к рынку» и «Следующие шаги к рынку».**

СКОР предоставляет **гранты на ознакомительные поездки**, позволяющие ученым и инженерам из стран бывшего Советского Союза встречаться с представителями американских компаний с целью обсуждения различных вопросов и развития сотрудничества в процессе научных исследований.

СКОР финансирует проведение семинаров, торговых выставок и конференций в США и странах бывшего Советского Союза, позволяющих ученым, инженерам и руководителям научно-исследовательских учреждений и фирм, представляющим различные страны, встречаться друг с другом и обсуждать концепции развития коммерческой деятельности в условиях свободного рынка.

В рамках программ **«Первые шаги к рынку»** СКОР использует свои обширные базы данных и другие резервы, чтобы помочь американским компаниям найти ученых, инженеров и научные учреждения в странах бывшего Советского Союза для установления партнерских отношений. СКОР предоставит частичное финансирование американским компаниям для исследовательских проектов, целью которых является ознакомление с партнерами — научными учреждениями из СНГ, оценка их научного потенциала и подтверждение ценности технологий.

В рамках программы **«Следующие шаги к рынку»** СКОР совместно с американскими компаниями участвует в финансировании проектов, имеющих целью налаживание более тесных партнерских отношений, проведение исследований рынка, разработку бизнес-планов и использование отдельных технологий в коммерческой деятельности, таким образом, поощряя предпринимателей к участию в экономическом сотрудничестве между компаниями и учреждениями США и стран бывшего Советского Союза.

СКОР готов сотрудничать с вами с целью создания новых возможностей в странах бывшего Советского Союза и предлагает вам представлять свои предложения.

Дополнительная информация:

U.S. Civilian Research & Development Foundation
1800 North Kent Street, Suite 1106
Arlington, Virginia 22209
Tel (703) 526-9720, fax (703) 526-9721
Internet: www.crdf.org
E-mail: NextSteps@crdf.org